SIMULAZIONE TERZA PROVA CLASSE 5Bcat MATEMATICA
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1) Il dominio della funzione Y = & dato dall'insieme:
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2) 1l campo di esistenza dell’ equazione logaritmica l0g X + log (X + 3) =log(2x + 3)
e dato da :
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L’ insieme dei numeri reali positivi
x>0
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3) Se la base della funzione Y = Iog 4 X € maggiore di 1 allora

v" la funzione & decrescente nel dominio
v" la funzione é costante nel dominio

v" la funzione é crescente nel dominio

v la funzione & sempre positiva

3 X
4) Se Y= (Z allora possiamo dire che

v" La funzione e costante

v 1l dominio & R —{E}
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v' La funzione é crescente
v' Lafunzione interseca I’ asse delle y nel punto (0 ; 1)

5) La derivata prima della funzione Y =,/ f (X) e data da:

Y= )
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cy=tieo) f0o

vy = ' (X) f(X)



y y’:% f’(x){f(x)z}

A) Risolvere la seguente equazione logaritmica: Iog (X — 2)— Iog (X —1) = Iog 5



SOLUZIONI DOMANDE CHIUSE

1) la seconda
2) la quarta
3) laterza
4) la quarta
5) la seconda

SOLUZIONI DOMANDE APERTE

X—1>0 {x>1
= X>2

1) campo di esistenza dell’ equazione =
X—2>0

X>2

Risoluzione dell’ equazione:

g X2 _gs = XZ2.5 = X2 5.0 =
X — x-1 x-1
Xx—2-5(x-1)

x—1
equazione, possiamo scrivere X—2—5X+5=0=-4x=2-5=-4x=-3

=0 poiché X #1 in quanto siamo nel campo di esistenza dell’

X = —. Poiché non sono rispettate le condizioni di esistenza, la soluzione trovata non e

accettabile e I' equazione risulta pertanto IMPOSSIBILE.

2) Laderivata primadi f (X) =g (5X3 — 2X2) si calcola utilizzando la regola di

derivazione del prodotto di due funzioni, facendo attenzione al fatto che il primo dei due
fattori € una funzione composta; quindi si avra:

f'(x)= —2e‘2x(5x3 —2x? )+ e 2 (15x2 - 4x)= e 2 (—1Ox3 +4x? +15%x% — 4x):

:e‘”(—10x3+19x2—4x)



